
1 

 

 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANISTICAS 

 

Año:2022 -2023 Período: PRIMER PAO 

Materia: CONTABILIDAD III  Profesor: AZUCENA TORRES  NEGRETE 

Evaluación: SEGUNDA   Fecha 29 AGOSTO 2022 

 
  

COMPROMISO DE HONOR 
 

Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este compromiso, reconozco que el 
presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos 
aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier 
instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro 
material que se encuentre acompañándolo.  No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en 
esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
 
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
"Como estudiante de  ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 
 

Firma                                                                                                 NÚMERO DE MATRÍCULA:……………….….      PARALELO:…2……… 
 

 

PREGUNTA 1: (5 puntos ) (reponda en hoja adjunta) 
Analice si los siguientes casos pueden ser considerados o no activos intangibles y si pueden reconocerse o no en los 

Estados Contables. A estos efectos, incorpore en la discusión las definiciones del Marco Conceptual y de la NIC 38. 

 

De los enunciados en el siguiente cuadro, indique a que norma  contable pertenecen, inidcando numero, 
nombre y concepto: (reponda en esta hoja)  

 

PREGUNTA 2  (10 PUNTOS)  (reponda en hoja adjunta) 
Una sociedad adquirió una máquina para su actividad productiva por importe de 25.000 . el 1 de enero del ejercicio X. Se 

aplicó una depreciación lineal en función del valor neto contable del bien y tomando como vida útil inicial 10 años. 

Transcurrido un año, y como consecuencia del proceso de depreciación sistemática, su Valor Neto Contable era de 

22.500. 

 

. 

Un año más tarde, a finales del ejercicio X+1, se aprecia que la nueva tecnología a la que se ha hecho referencia no contó 

con la confianza suficiente de los distribuidores nacionales, debido a ciertos problemas de montaje. La dirección decide 

reasignar un valor recuperable a su activo de 23.000. 

 

Finalmente, en el año X+2, los nuevos avances tecnológicos realizados, acompañados por un mejor posicionamiento de 

los fabricantes de la susodicha maquinaria, consiguieron la confianza del mercado afectando de esta manera el valor 

razonable de la anteriormente adquirida, cuyo valor contable neto se estima en 17.000. 

 

Se pide en un cuadro reflejar los diferentes valores que deberían figurar en los estados contables siguiendo el 

procedimiento de la NIC 36. Explique se es un deterioro o revalorización y sus efectos contables   

 

 

Pregunta 3 / ejericico  (10 puntos) (reponda en hoja adjunta) 
TOYOTA es una compañía que produce y vende vehículos con contratos de garantía que cubren por la reposición  y 

reparación de cualesquier defecto encontrado dentro del primer año de post-producción. Se estima que el 5% de los 

vehículos vendidos requerirán reparaciones menores, con el costo de USD $ 30 por vehículo; 10% de los vehículos 

vendidos requerirán un costo promedio de USD $ 50 por vehículo; 3% requerirán reparaciones mayores con un costo de 

US$ 120 por vehículo. Para el remanente de los vehículos no se espera que los vehículos requerirán reparaciones. 
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Para el año 20X1 se vendieron 143,890 vehículos, el comportamiento de las reparaciones ha sido igual, sin embargo la 

inflación del país es del 5% anual. 

 

SE REQUIERE:  

Calcular el monto de la provisión con respecto a esta garantía en los estados financieros, deje evidencia de los cálculos y 

redactar nota a los estados financieros sobre esta situación, recuerdo que debe hacer movimiento de la cuenta para lo cual 

debe establecer el saldo inicial 

 

Pregunta 4  / ejercicio (5 PUNTOS )  (reponda en esta hoja) 

 
 
 


